

Оборудование в учебных кабинетах не приспособлены для детей-инвалидов с нарушением опорно-двигательного аппарата и для детей-инвалидов по зрению.

Большая роль в эффективности качества воспитательно-образовательного процесса детского сада отводится материально-техническому обеспечению ДООУ и оснащённости образовательного процесса.

В нашем детском саду созданы все условия для полноценного развития детей.

Здание ДООУ 1961 года постройки, строение кирпичное, двухэтажное. Общая площадь – 752,3 кв.м.

Территория детского сада занимает 4317 кв.м. Прилегающая к детскому саду территория оборудована верандами для прогулок, спортивной площадкой. Территория дошкольного учреждения хорошо озеленена, разбиты цветники и клумбы, яблоневый сад, огород. Территория детского сада ограждена забором. Детский сад имеет все виды благоустройства: водопровод, канализацию, централизованное отопление.

В детском саду имеются отдельные специальные помещения:

1. кабинет заведующей
2. информационно - методический кабинет
3. медицинский кабинет
4. пищеблок
5. музыкальный зал (совмещенный с физкультурным)
6. кабинет логопеда
7. мини музей «Русская изба»

Работа всего персонала ДООУ направлена на создание комфорта, уюта, положительного эмоционального климата воспитанников.

Материально-техническое оснащение и оборудование, пространственная организация среды ДООУ соответствуют санитарно-гигиеническим требованиям. Условия труда и жизнедеятельности детей созданы в соответствии с требованиями охраны труда. Материальная база в ДООУ и предметно-развивающая среда в групповых комнатах создана с учётом «Федеральных государственных требований к созданию предметно-развивающей среды, обеспечивающих реализацию основной общеобразовательной программы дошкольного образования» (Приказ МО и науки РФ от 23 ноября 2009 г. № 655 "Об утверждении и введении в действие федеральных государственных требований к структуре основной

общеобразовательной программы дошкольного образования»). Материальная база периодически преобразовывается, трансформируется, обновляется для стимулирования физической, творческой, интеллектуальной активности детей. Все это позволяет педагогам организовывать работу по сохранению и укреплению здоровья детей, созданию положительного психологического климата в детских коллективах, а также по всестороннему развитию каждого ребенка.

Групповые комнаты

- младшая группа — 67,0 кв.м.
- средняя группа — 65,9 кв.м.
- старшая группа — 66,3 кв.м
- подготовительная к школе группа — 67,4 кв.м

младшая группа для детей 3 - 4 лет

средняя группа для детей 4-5 лет

старшая группа для детей 5 - 6 лет

подготовительная для детей 6-7 лет

Развивающая предметно- пространственная среда группы спроектирована в соответствии с образовательной программой дошкольного образования. Созданы условия реализации образовательных областей: социально-коммуникативное развитие; познавательное развитие; речевое развитие; художественно- эстетическое развитие; физическое развитие. РППС оборудована с учетом возрастных особенностей детей дошкольного возраста. Окружающая обстановка безопасна для детей и обеспечивает возможность общения и совместной деятельности детей и взрослых в разных видах детской деятельности.

Пространство групповой комнаты(группы) организовано в виде хорошо разграниченных зон умеренной, средней и повышенной активности и входящих к ним центров. В зависимости от образовательной ситуации, интересов детей предметно-пространственная среда изменяется, трансформируется, варьируется. Образовательные центры оформлены в контейнерах в виде игровых модулей, что позволяет делать игровое пространство полифункциональным, легко перемещающим в зависимости от игрового замысла. Все материалы, находятся в поле зрения, и доступны детям.

В зоне умеренной активности расположены центры «познания», «уединения», «книги», природы», занимательной математики», «патриотического воспитания»(см. Свою возрастную группу).

Центр «познания» оснащен разнообразными игры и пособия на развитие логики, мышления, внимания. «Учись считать», «Цвет», «Форма»,

«Размер». Дидактические игры: «Геометрическое лото», «Геометрическое домино», «Чудесный мешочек», «Геометрическая мозаика», и др.

Центр «книги» оснащен детскими книгами, подобранными по образовательной программе, тематике и возрасту детей.

В центре «природа» подобраны в соответствии с возрастом детей и программными требованиями, календари природы и погоды, материал для элементарного труда в природе: фартуки, лейки, тряпочки, палочки для рыхления. Здесь представлен демонстрационный, дидактический материал о временах года, животных, овощах, деревьях, фруктах, о природных явлениях, схемы-алгоритмы и т.д. Представлены игры, на развитие наблюдательности, на воспитание доброты, бережному, заботливому отношению ко всему живому; на расширение кругозора, представлений об окружающем мире. Оформлены макеты (пустыня, северный полюс, тропики, макеты доисторической жизни (динозавры) и ландшафтный макет). Все составляющие макета мобильны, т. е. в режиме хранения он представляет собой панно и коробку с материалами. Дети по своему желанию наполняют содержанием макет разными растительными элементами и малыми архитектурными формами. Работа с макетами способствует развитию творческого мышления и развитию задатков ландшафтного дизайна.

Центр «уединения» -это личное пространство, место уединения, где у детей появляется возможность расслабиться, устранить беспокойство, сбросить излишнее напряжение, восстановить силы, увеличить запас энергии, полистать любимую книжку, поиграть с любимой игрушкой.

Центр «занимательной математики» оснащен...

В центре «патриотического воспитания» находятся пособия, родного края, в котором дети могут познакомиться с традициями, культурой и бытом жителей.... В уголок родного края входит художественная литература по краеведению, оформлен альбом «Мой город», «Моя семья».

В зоне средней активности расположены центры «конструктивной деятельности», «лаборатория» или центр воды и песка- для экспериментальной деятельности», «изо деятельности или творчества», «центр безопасности»

Центр «Воды и песка», или «Лаборатория («Экспериментирования») оснащен различными емкостями для воды и сыпучих, весы, песочные часы, предметы разной величины, веса, формы. Имеется картотека проведения экспериментов в старшем возрасте, природный материал для проведения экспериментов; знакомство с растениями и животными различных климатических зон, живая и неживая природа, представлен коллекция камней, семян, крупы, ткани, различные виды бумаги.

Центр «творчества» оснащен наборами цветных карандашей, восковыми мелками гуашью, акварелью, кистями разных размеров, емкости для промывания ворса кисти от краски, салфетки из ткани, хорошо впитывающей воду, для осушения кисти после промывания и при наклеивании готовых форм, подставки для кистей, бумага и альбомы для рисования, раскраски, представленные для свободного выбора детей.

Для лепки есть наборы пластилина, доски для лепки, салфетки из ткани, хорошо впитывающей воду для вытирания рук во время лепки; готовые формы для выкладывания и наклеивания в зависимости от программных задач, стеки.

Для аппликации - имеются: наборы цветной бумаги (различные по своей структуре и плотности) и картона; розетки для клея, подносы для форм и обрезков бумаги, щетинные кисти для клея, клей ПВА и карандаш, салфетки для разглаживания приклеенных деталей.

Имеется материал для нетрадиционных техник рисования (штемпельные подушечки из поролона, кусочки поролона, пенопласта, пробки). В свободной самостоятельной деятельности дети лепят, рисуют, закрепляют навыки в аппликации.

Центр «Безопасности» содержит наглядно- демонстрационный материал для обыгрывания различных ситуаций: набор дорожных знаков, альбомы «Один дома», «Первая помощь», «Осторожно пожар» , «Транспорт» и др.; макет по дорожному движению; наборы машинок, знаков, фигурок человечков, малый строительный материал ; дидактические игры «Дорожные знаки», «Дорожное лото», «Безопасность на дорогах»; пазлы «Транспорт»; подобрана литература: стихи ,загадки, «Дорожная азбука».

В зоне повышенной активности находятся центры «двигательной активности», «музыки», «театра», «игры», «дежурства».

В центре двигательной активности есть игрушки-каталки; мячи разных размеров; мячики — ёжики; массажные коврики ; массажные варежки; кегли; гантели; кольцоброс и другие предметы для проведения спортивных игр и упражнений: кубики, султанчики. Обязательно есть бубен для проведения утренней гимнастики.

Центр музыки и театра расположен рядом. Здесь размещаются ширма, различные виды театров: кукольный, теневой, настольный, пальчиковый. Здесь размещены маски, атрибуты для разыгрывания сказок, элементы костюмов для персонажей, декорации дети изготавливают самостоятельно. Музыкальные инструменты используются в свободной деятельности детей для импровизации и свободного музицирования. Имеется подборка ауди - кассет и дисков со звуками природы, детских песен и мелодий.

Созданы игровые центры для сюжетно-ролевых, режиссерских игр девочек и мальчиков. В игровом центре для девочек имеется полифункциональная мебель или маркеры игрового пространства: «Кухня», Парикмахерская, Салон красоты, игрушечная мебель: кухонный шкаф, стол и стулья, кровати для кукол, коляски , стол – трюмо (расчески ,фены , пеньюар и другое), сушилка для белья, стиральная машинка, гладильная доска, утюги, куклы , пупсы, одежда для кукол и атрибуты для реализации игры.

Для мальчиков организован игровой модуль «Гараж» (с набором машин, различных видов конструкторов, наборов инструментов), «Железнодорожная» и «Автомобильная» дороги.

Мальчики объединены общим конструктивно-строительным интересом для удовлетворения, которого размещены конструкторы разных размеров и фактуры, имеются различные виды транспорта. Имеются **игрушки – персонажи**: небольшого размера куклы с разнообразной одеждой, подходящей по размеру для девочек; наборы солдатиков, фигурки животных мелких по размеру: домашние и дикие животные, и **ролевые атрибуты** для сюжетно – ролевых игр «Дочки-матери», «Детский сад», «Магазин», «Больница», «Аптека», «Парикмахерская», «Повар», «Летчики», «Строители», «Зоопарк», «Морской порт», «Железнодорожная станция», «Пожарная станция», «Спасатели», «Кафе» и др. (РЕГИОНАЛЬНЫЕ ВКЛЮЧИТЬ)

Игрушки – предметы оперирования: автомобили разных марок, орудия, инструменты; механические игрушки: подъемный кран и лебедка; заводные и управляемые игрушки: железная дорога, автомобили, луноходы; игрушки: посуда, утюг, молоток, руль; сборные модели: самолеты, яхты; действующие сборные модели "лего", сборные мелкие игрушки из "киндер-сюрпризов" и игрушки – трансформеры, игрушки- модели, сборно-разборные игрушки, конструкторы. Действующие игрушки-предметы оперирования позволяют переходить от сюжетной игры к результативному практическому действию.

Раздевалки оборудованы информационными стендами для родителей. Функционируют постоянно действующие выставки детского творчества.

Территория ДОУ

- площадь земельного участка — 4317 кв.м.
- площадь веранды — 23.3 кв.м.
- площадь веранды — 23,3 кв.м.
- площадь веранды — 22,5 кв.м.
- площадь веранды — 23,3 кв.м.
-

Территория ДОУ достаточна для организации прогулок и игр детей на открытом воздухе. Каждая возрастная группа детей имеет свой участок. Все участки имеют свои цветники. Обеспеченность ДОУ отведенной ему территорией, его оборудование и оснащение, соответствует нормативам. Для защиты детей от солнца и осадков на территории каждой групповой площадки установлены тентовые навесы. Игровые площадки оборудованы игровыми сооружениями в соответствии с возрастом: качелями, песочницами, лесенками, домиками, машинами и др. На территории детского сада произрастают разнообразные породы деревьев и кустарников; разбиты цветники и клумбы. В теплый период года цветники используются для проведения с детьми наблюдений, опытно-экспериментальной работы, организации труда в природе. Часть территории ДОУ оборудована под

физкультурную площадку, для проведения физкультурных занятий, гимнастики в теплый период года, праздников и развлечений, а также для самостоятельной двигательной деятельности детей.

В целях качественной реализации программы, расширения границ информационного поля по всем направлениям деятельности детского сада в ДОУ имеются:

- Учебно-методические и дидактические материалы, информационные ресурсы.
- Периодически оформляются тематические выставки и стенды;
- Для работы с детьми, педагогами и родителями имеется аудиотехника, телевизор, компакт диски;
- Оборудование по театральной деятельности;

МБДОУ детский сад № 12 «Дюймовочка» не имеет библиотеки

В каждой возрастной группе имеются спортивный уголок.

Часть территории ДОУ оборудована под физкультурную площадку, для проведения физкультурных занятий, гимнастики в теплый период года, праздников и развлечений, а также для самостоятельной двигательной деятельности детей.